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EIZSATQIH 2TIZ 2YNHOEIZ ATA®OPIKEX ESIZQSEIS

1 Ewxywyn

YTTRPXEL HEYRAN TTOKIAIX XTTO ETTLOTNHOVIK& TTPOPANURTH OTX OTIOIX TO X&-
PRKTNPLOTIKO X{TNUX €lVAL O TIPOTOLOPLOPOG PLXC TTOTOTNTHG XTTO TOV pLOUO
HETXPOANG TNG, XTTO TNV TRXOTNTX ONAXON HE TNV oTtolx XAAXTOLV OL TLUEG
™G Tx TTHp&SeLYp: 0 TTIPOTSLOPLOPOC TNG B€0NG evOC XVTLKELPEVOL XTTO TNV
YVOOon Tng TaX0TNTRE KKL/N TNG ETILTAXVVONC TOL® 0 TIPOTSLOPLOPOC TNG TTO-
OOTNTRG PAROLEVEPYODC OLOIKG TTOL KTTOHUEVEL UETK XTTO EVX OOOHEVO XPOVLIKO
OLROTNUX &V yvwpiCTovpe Tov puBud axtoocOVOeoNg TnG. e TIRPAROEIYHRTR O-
TIWE KVTE TTIPOOTIXKOOOHE VX TTPOTOLOPIOOVUE PHLX RYVWO TN CLUVEPTNON KTTO
HEPLKEG TTANPOPOPILEC TTOL UTTOPODV VX EKPPXROTOOV T HOPPN ULXG OXEONG
XVXQPEPOUEVNG TE TOVAXXLOTO HLX XTTO TLG TIRPARYWYOULC TNG XYvwoTng ov-
vpTNONG. Ol OXEOELG XUTEC OVOURTOVTRL dLXPOPLKEG EELOWOELG KXL O KAKDOC
TWV HXONUXTIKWV TTOV XOXOAEITHL PE TNV OTTIOLAN TOUG E(VXL OLXXPOVIKK TTO
ETIKEVTPO TOUL EVOLXPEPOVTOG KXL TNG HEAETNG TWV EPELVNTWV.

Ou Swxopikéc e€lowoelg (A.E) KXTRTROOTOVTXL 0t 800 KXTNYOpleC: OTLG
ouvnOelg AE., oTlc ottoleg n TntolOpevn oLVEPTNON VXL CUVEPTNON HLKG
HETXPANTAC Kl OTIC A.E. HE HEPLKEG TTXPARYWYOUVG, OTTOL N TnToOpEVN OL-
v&pTNnon ivat oov&ptnon 800 N TePLoTOTEPWV HETKBANTWY. Evat &TTAG TTCx-

p&Oelypx pLxg ovvnBoug A.E. elvaxt n oxéon
fl(x) = f(x) (1)

N OTrolxX LKAVOTIOLE(TXL XTTO TNV €KOBeTIKR ovv&pTnon f(x) = e*. Ox do0ue
TIXPAKXTW OTL K&Be ADon Tng () elvat Tng poppng f(x) = CeX, 6Ttov C
TUX0DOX OTKOEPK.

H oxéon
*f(x,y) , *f(x,¥)
0%x 0%y

elvail TTxpoeLypx AE. pE HEPLKEG TTXPARYWYOLG. AULTH €K& N A.E. AéyeTat

e€Elowon Touv Laplace kaxt TtxpovOolXTeTaxt 0TN Bewpilx TOL NAEKTPLOPOD KXL



TOU MRYVNTLOMOD, OTN UNXKXVIKA TWV PpELOTWV KXt @AA00D. To oOvoAo Twv
Aboewv Tng eElowong Laplace TtepLéXeL OLXPOPWV EWBWV OLVAPTACELC UETARED

TWV OTTIolWwV

fx, ) =x+2y,f(x,¥) = e¥cosy, f(x,¥) =log (x> + yz) :

H cvotnuaTikn peAéTn Twv AE. &pXloe x1mmtod TOV Kxtpd Tou Newton KXL TOUL
Leibniz kot ouvexiTeTal PHEXPL ONUEPK. ZTIC TIXPODTES TNUELWOELS B XXOXOAN-
BoOpe pe Tovg XTTAODOTEPOLG TOTTOLE OLVABWV AE. KXt B TIC EPXPUOTOLUE
YIX VX ETTIADOOVHE KATTOLX (PULOLKX TTPOPRANUATH T OTTOlX eK@PP&XTovVTHL (HO-
vTEAOTTIOLOOVTXL) pE xvTEC. H etidvon Ttwv A.E. TI¢ otroleg Bx Bewpnoovpe B
yivel pe Tnv Pfondetx KATTOLWY TTOAD EWOLKWV TEXVXOUXTWV.

Oty epyaxCopxoTe pe px AE. yp&@ovpe ovvhlbwg vy avtl ywx f(x), v’
VTL Yy f'(X) KoL ONUELWVOULUE TLE TIXRPARYWDYOLG XRVWTEPNG TRENG e v,y
KA, XWpIg o0TO QLUOKE VXX EUTTOOICEL TNV XPNOLHOTIOINON KXL RAAWY YpXU-
HATWV YIX TNV TTRPROTROTN TNG OLVEPTNONG KKL TWV TIXPXRYWYWV TNG.

‘Evaig &RAANOG OUUPBOALOUOC YLX TLC TIXPXYWYOLS TTIOL Bt XPNOLUOTIOLNTOVUE

elvat avTOg TOL Leibniz cOp@WVX pe TOV OTTOlO TLG TTxpxywyovg v, vy, y'"’
dy d’y d3y

KA ULXg ouvaptnong y(x) Tig ovpuBoAiCovpe pe Ox’ dx?’ dad KA XVTL-
OTOLXX.
Mepik& Ttoipaxdeiypaxtoe ovovnBwv AE. elvat T €ENC:

dy 2 rr "2

Lo 7x? 4 2x+1 y 2 -1

x X° 4 2x + ey +2(y)

A3y . d*y ,
4@ + smxﬁ +5xy =0 v +e*y =cosx.

3T Ttpaxmtavw A.E. n &yvwoTn ouv&ptnon eivat n y(x) kot n AE. givat

ML OXEomN HETARED TNG Y (X) KXL TWV TIRPXRYWYWV TNG YV (x).

2 Baowkég ‘Evvoleg kot Opulopol

T&EN pixg AE. elvat n peyaxAdTEpN TREN TTXPRYWYOL TTOL EPPARVICETRL OTNV
eElowon. T TTep&OELYp:
e HAE. y"e™*y"” +5x"y =0 éxeL T&EN 3.

a2y\> rdy\ .dy , ,
e H ALE. (W) + (E) +y Ix 5x €XeL T&EN 2.

e HAE. v =3x%+5x -7 éxeL T&&n 1.



OPIZMOZX 1 AVon g A.E. pe XyvwoTn ouvipTnon y Kol XVEEXPTNTN UE-
TXPANTN X 0TO OXOTHUX I KXAS(TOl pix ovv&pTtnon y(x) n omolx IKxvo-

ToLel TXUTOTIKX TNV A.E. yix k&fe x oto I.
Map&detypx: H cuv&ptnon y(x) = 2e™* + xe™ elvaxt pix Adon tng A.E.
y'+2y'+y=0.

I[Mp&ypxTt, LTTOAOYICOLPE TNV TIPWTN KL Se0TEPN TIRPRYWYO

KL ovTIKOoTwvtog otnv AE. éxovpe

(xe ™) +2(—e X —xe ™)+ (e  +xe ™) =xe X -2 -2xe*+2e ¥ +xe ¥ =0.

Mepikn ADON ovOuRTeTal pLx ottowxdntrote Abon Tng A.E.
Fevikn A00On pwxg A.E. eivat To 00VOAO OAWV TWV CLUVXPTACEWY TIOL €Vl

ADoelg Tng AE.
IMap&detypx: H cuv&ptnon y(x) = %4 elvat ploe pepkn Abon tng A.E.
y'x-2y-x*=0 (2)

xoD y'(x) = 2x3 KXl &px
4

VY x -2y -xt= (2x3)x—2<x7> =2x*—x*-x*=0.

I[Ixpopoiwg, n ouv&apTnon y(x) = %4 + 500x? elvat emtiong peplkn Adom. O
XTTO0EEOLPE TTHPAXKATW OTL K&Be Abon Tng A.E. (5;) elvaxt Tng pop@ng
4

y(x) = x? +cx?

YL KXTTOLO TIPXYHXTIKO xplBpo ¢. Me GAAx AOywx n yevikn Avon tng A.E. ()
elvaxt

4

y(x) = x7 +cx?%,c eR. (3)

2.1 IIpoBARHXTX XPXLKWY TLHWV

Omtwg ava@épbnke oTNV eloxywyn, He Tnv emmidvon AE. xmmavT&ue, peTaED

GAAWYV, & TIPOPBAAUARTX TTPOTOLOPLOUOD HIXG TTOOOTNTRC KTTO TTANPOPOpPieC



OXETIKX PE TO pLOUO HETAKBOARG TNG. Av, Yt TIXPXOELYUX, EXOVME Pl dlxppon
pxdLEVEPYOD LALKOD ONpEpX KoL BEAOLHE VX p&kBovpe TNV axkpPfn (xplOpunTikK)
TTOTOTNTK TIOL BX LTTRPXEL O 5 XPOVIYX, BX TIPETTEL TTPOPARVWDG VX YVWPILCov-
HE TNV TTOOOTNTX TIOL XPXLKWG OLEPppevOe. AnAmon, Bx Trpéttel vax yvwpiCovupue
™V TR TNG TNTOOHEVNC TLUVEPTNONG TNV XPOVIKA oTyun 0 (q YEVIK®, O€
KXTTOlo onueio Tou 1ediov oplopod TNng). Ot AE. TTov 0LVOOEDOVTXL XTTO Ml
oLVONKN TToL TIPETTEL Vx TTIANpol n TntoOpevn cuv&pTtnon ovop&klovtat A.E.

HX XPXLKEG OLVONKEG N XAALWG TMPOBANHXTX XPXLKWY TLHWV.

Moap&detypx: H AE. () paTl pe TNV amtaitnon y(2) = 20 eival v TTpOPANUX
XPXLKWV TLHWV.
I voe Aboovpe xvTO To TIPOPANUX Bplokovpe TIPWTH TNV YeVIKA ADonN (BAé-
e OXE0N () TTRPATIAVW) KXL XTTO TO 00OVOAO TWV ADCEWV xVXTNTOOHE TroLX
OULYKEKPLUEVN TLVEPTNON LKXVOTIOLEL TNV doBslon axéon Touv €6 elval

4

20=y(2)=2?+c22(:>20=8+4C(:)c=3.

Apo, N HOVXOLKN (HEPLKN) ADON O0TO 000&V TIPOPANUX elval y(x) = X 1352,
A StkA ( ) A 500 BA (x) =%

2.2 Exkmedppaopéveg ki IemAeypéveg Avoelg ALE.

3e OAX TX TTPONYOOHEVK TIXPXROELYHXTX Ol ADOELG (MEPLKEC N YEVIKEC) TTOL -
VRXQEEPONKAY EKPPRTOVTARYV PECTW OCLYKEKPLUEVWV OULUVXPTACEWV WG TIPOC X.

ANAxdN ol ADCELC TV TNG HOPPNG
y=F(x,(C),CeR (4)

yx K&mowx ovv&ptnon F. Otav n Adon pwxg A.E. dlvetat pe Tnv popen
(;;) Aépe OTL n ADON eival oe ekmeppxOPEVN poppr. ALTO dev elval TTRVTX
EPLKTO. AUTO TTOL OLHPXIVEL TTOAD CLXVAE glvail Vot KXTXAREOLHE O€ pix oxéon
™G HOPPNG

G(x,y,c) =0,c € R. (5)

3€ UTEQ TIG TIEPLTITWOELG AéPe OTL oL ADoelg Tng A.E. ekpp&Tovtol o€ TIe-
TIAEYHEV] HOPPT XTTO TNV TIRPRTIRVW OXEOQT.
Moap&derypo: Ioaxpaxk&tw O p&kBovpe v Abvoupe Tnv A.E.

_Y-X

Y Y+ X



Kt 0Ttwg Bt do0peE n ADoN oplCeTal TTETTAEYPEVX XTTO TNV OoXéon

1 2 2 Y _
Elog (x +y ) + arctan (;) +c=0. (6)

Ox NTRV pP&TXLN K&OE XTTOTTELPX €TTALONG WG TIPOG Y TNG eElOCWONG KXVTAC.
€ TETOLEGC KATAROTROELC TEPLOPLEOUXROTE VX AéPE XTTAK OTL N TTXPXTIAVW €E(-
OwWOoTN TIKPLOTAVEL PHLX OLKOYEVELX ADOEWV KOL TUYKEKPLUEVN TLUN TNG OTXOe-

p&G ¢ Oivel Kt x1tO pix €0tk Adon Tng A.E.

3 AWXPOPLKEG EELOWOTELE TIPWTNG TRENG

310 €ENg Bx xaxoAnBoOpe povo pe ovvnleig A.E. tpidTng T&ENG, dNAXON, LE

A.E. TtTov N &yvwaoTn ouvapTNnon elvat cUVEPTNON PG METXPANTAC KXL OTNV
eElowon epPaviCeTat pOVO N TIPWTN TTXPRYWYOC. TTo OLYKEKPLUEVX, B Tre-
pLryp&pooupe TNV peBodoAoyix emmidvong 000 eldkwyv KXTnyoplwyv A.E. TtpmwTNng
T&ENG.

H yevikn popen pwxg AE. Ttpwtng T&ENG elvat

Y = f(x,y) (7)

Mo mmoep&oelypw,

2 _x

Xy

Vv +eXy =xy Kl y’zy

elvat AE. tpwtng T&ENC.
Iox0el To €ENC BepeAlwdeg Bewpnuax yux Tig ovvibelg AE. Ttpwtng T&ENC, TTOL

X@op& TNV OTIXPEN KXL TO HOVOONUXVTO TNG ADONG XUTWV.

OEQPHMA 2 Eotw n AE. y' = f(x,y) KXt (X9,Yo) onueio oto 1edio optouov

™S f. Av 1oXUEL OTL

e f ovvexng oto oploywvio R = {(x,y) € R?: |x — xol <&, |y — vol < &}

. %(X,y) elvat ovvexng oto R

TOTE UTTXPXEL HOVXOLKY AVon y(x) Tng AE. v = f(x,y) HE TNV OOTNTX
v (xo0) = Yo.

3.1 2ZvvnOeiwg A.E. pe XwpLtCopeveg PeTxPANTEG

Ot AE. pe XwplCopeveg HeTPANTEG elvail ’LTEC TTOL N cuvapTnon f(x,y)

oTnVv oxéon (;;) elvael To Yywwopevo 800 ouvapTNoEWY h(x) Kot g(y). SOVETTWC,

5



N YeVIKN pHop@n plxg AE. pe xwpllopeveg HETRPBANTEG elval

Yy =h(x)g(y) (8)
AvVTIKOLoOTOVTRG V' = Z—i} éxoupe (ywx g(y) = 0)
dy 1
== = h(x — ——dy =h(x)dx
Ox (x)g(»y) g (x)

Kt n e0peon TG ADONG ETTLITUYXAVETKL EKTEAWVTARC TLC 000 TTHPXKATW OAO-
KANPWOELG (Wg TIPOC X KXL WG TTPOG V)
JLdy = Jh(x)dx
g(y)
Nop&dstypo: Etidvon t™ng AE. xdx — y?dy =0

2 3 [3x2
‘Exovpe xdx = y?dy < dex=Jy2dy=>x7:y?+C(=}y: ’ 3%_30

IMoap&detypo: Nx AvBel To TIPOPANUX XPXIKWV TLHWV

eXdx —ydy =0 pe y(0) =1.
YttoAoyiCovpe

eXdx —ydy =0 < e¥dx = ydy < Je"dxz Jydy = e* = y?Z—C
KXL OUVETTWG N YEVLIKN ADON elvat
Y2 =2e* 4+ 2C.
Mo v IKRXVOTTOLEITARL N xpXLKN ouvOnkn Y (0) = 1, TtpéTtel
y(0)2=2e0+2C(:>1=2+2C(:>C=—%.

Apx n ADON TOL TIPOPANURTOC KPXLKWV TLHWV VXL

1
y2=2e’“—2§ oy =+2ex — 1.

SNUELWTEOV OTL N ouvapTnon y(x) = —/2eX —1 Tap  OA0 TTOL &lvat ADON
T™N¢ A.E., dev axttoTeAel ADON TOL SOTHEVOL TIPORANUKTOC XPXLIKWY TLHWV OLOTL

v(0) = —+/2eY —1 = —1, dnAxdn, 6ev TTAnpol TNV xpxkn oovvOnkn y(0) = 1.

Mxp&dstypo: Emidvon tTng AE xy (1 +x%)y’ =1+ y2.



YTto0éTovTg X + 0 éXovpe

Yy oo 1 J y _J 1
1+y20 “x(x+1) 1+y2dy_ x(x2+1)dx
= 2J1+y2dy_ x T x2r1) dx

= %log(l +y2) =10gx—%10g(1+x2) +C

= log(1+y?) =2logx —log (1+x?) +2C

2,2C
2In(x)-In(x2+1)+2C _ X"€

= 1+y’=e = a1

e2Cx2
= Ye et

3.2 I'pxppikég ALE.
Mwx TtpwTNG TRENG A.E. e€lowon AéyeTxl YPXHHULKN oV €lvaxl TNg HopPNng
Y +px)y =4q(x) (9)

OTTOL p, q €lvaxl oLVEXEIG WG TTPOG X OLVAPTACELS. AV q(x) = 0 TéTE n e€lowon
(;;) ylveto

Y +px)y =0 (10)
N OTTOlX AEYETXL OUOYEVNGS YPOXHUULKN A.E.
H opoAoyict «YpXPHULKA» TIPOEPXETKL XTTO TO YEYOVOC OTL &V Y1 (x), yV2(x) elvat
000 ADCOELC TNG OPOYEVODC TOTE KABE YPXUULKOG TUVOLXOUOG A1y + Ao elvat

ettiong Avon tng ():

(A1 +A22) + Ay +2202) (X)) = Ay) + A2ys + AP (X) + Apyap(x)
AL (1 +p(0)>1) + A2 (73 + p(X)2)
= AM0+A0=0
Emtidvon ypaxppuikng A.E.: TIoOAAXTIAXCL&CoLpE Kot Tox 800 péAN Tng €Elowong

;) ME KXTAAANAN TUVEPTNON V(X) £TOL WOTE TO KPLOTEP& WENOC TNG eElow-
ong ;) va wodTaL pe TNV Tap&ywyo (v(x)y) Tng cuvv&ptnong v(x)y. H
oLUVXPTNOTN KRLUTA &lvaxt N
v(x) = el P)dx
xX@on
(v(x)y) = (efv(x)dxy)' _ (efmx)dx)’y | ol PO)dx
= elrdx (| p(x)dx)' + el p(x)dx

v(x)p(x) +v(x)y =v(x)(y +p(x)).

7



OAOKANPWVOVTRG EXOLME

V(x)y = jq(x)v(x)dx 1 C= y(x) =

OTToL v (x) = el P¥)dx,

v(lx) (Jq(x)v(x)dx + C)

SUVETIWOG N YEVIKAN ADON TNG YPXRUHULKAG eElowang () elvat

y(x) = W (JQ(X)QJP(X)dXdX + C) ,C € R.

(11)
Mxp&detypox: Emidvon tTng y'x = x? + 3y, x > 0.

Metaxpéttovpe Tnv AE. otnv popepn v’ + p(x)y = q(x):

VX -3y=x"<=y +—y=X ¢
X alx) =x
. -3
YTtoAoy(Cou e o) Fdx _ o3[ dx _ ,-3logx _ (eIOgX) — x 3 = %
KXL XTTO TOV TOTTO (5;) €XOULME
y(x) =

(ki) (e e)
/X (Jxx3dx+C>—x dex+C =X
MMapaderypx: Eidvon tng v’ +2xy = 2xe™™

ATIO Tov TOTTO () KXt yux p(x) = 2x,q(x) = 2xe *° éXoups

yix) =

o~ |2xdx (J Dxe X elxdx gy 4 C) =X (J 2xe X X dx + C)

e X’ (J 2xdx + C) = e X’ (x2 + C) )

IMop&detypx: ETTALVON TOL TIPOPBAAUKRTOC KPXLKWV TLUWV

ty'+2y=t2—t+1,y(1)=1

E.
INo ™V ypopukn A.E.
2 2~ 1
ty +2y =t -t+1 <=y + 7 yzt%
—~ —_—
p(x)

a(x)
Aoyl _ ol 2dt _ ,2logt _ 42 A A( ,
vTtoAoyiCovpe v(x) = et e 12 K&L N YEVIKR AOON €ivat

1 t2—t+1, 1 5 o
ot2\4 3 2 4 3 2 ¢
Oé¢tovtag t =1 mtpoodlopiCovpe To C woTe y (1) =

-



Ebxppoyn: I'vwpiCovpe 6TL 0 OXETIKOG pLOUOC ROENONC £vOg TTANBLOUOD Pox-
KTnplwv elval av&Aoyog Ttou TTAnOBuopod. Av Tnv Xpovikn oTiypn t = 0 o
TIANOLOUOC elvat 200 KXt TNV Xpovikn oTiypn t = 10h eivat 280 v PBpebel o
TTANOLOUOC TWV BaKTNplwv TNV XpOoVIKN oTyun t = 30h.

‘Eotw P(t) 0o TANBLOPOC TNV XPOVIKN OTLYMR t. Mg SilveTat OTL
P’ = kP

yux K&Tolx otabep& k > 0. AOVOupE XLTAY TNV TIPWTNE TAENC A.E. KoL £€Xovpe

%dP = kdt < logP =kt + C = |P(t) = e* ekt

AuTn elval n yevikn ADON KoL XTTO T Oe00PEV PG OB TTPETTEL VX TTPOOLO-
ploovpe TIg oTBepéc k Kt C dNAXON v BpoOpE TNV CLYKEKPLUEVN (MEPLKN)

ADO™N TTOL LKRVOTIOLEL TIG OLVVONKEC TTOL €XOLUE:

Ago0 P(0) = 200 = 200 = e€e® = e€ &pa |P(t) = 200e*t

280 _ 1ok g = L 105280 L 033 qpa

Apo0 P(10) = 280 = 500 e =k = 70 500

P(t) = 2009331,

ATIO TNV TeAeuTRIX OXEON PTTOPOUHPE VA LTTOAOYIOOULHE TO TTANBLOPO € OLX-

ONTTOTE XPOVIKA OTLYUR:

P(30) = 200 ¢%933:30 = 200 %9 = 200 - 2,71 = 542.



1. Nx Bpebel n yevikn ADon K&BE PLXG €K TWV TIXPARKEATW (XWPLCOHEVWV

peTxfAnTwyv) A.E.
(a) yl — y2x3

1
(b) xdx+—dy =0
y Yy

4
Y=
,  xeX
(d) ¥ = 2y

2. Nox AvBo0vV T TIXPAKATW TIPOPANUXTX KXPXLKWODV TLHWV:
(a) sinxdx +ydy =0, y(0) =-2
(b) (x2 + 1) dx + ldy =0, y(-1) =1
y

2
© & __Y

dx 2x-9’
d) —xeX 1+yy =0,v1) =1

x>9/2,y(55)=1

3. N Bpebel n yevikn ADON K&OE PLXC €K TWV TIXRPARKEXTW (YpXHUULKWV) A.E.
(@) y-y-2x-1=0
(b) v +2xy =2x3
(c) ¥y +y =sinx
, 1. 1 11
Dy =Gt

4. Nox AvBo0V T TIXPRKEATW TIPOLANUATHR XPXLIKWV TLHWV:

(@) ¥y -3y -x=0,y(0) =1
, 1 4 2

(b) ¥ —;yzx -x“+x,x>0,yv(1) =3/4
/ 1 4x—-1

(C) y +;y:e 1x>01y(1) =_]-/2

, 2 1 2
(d) vy +;y=?+;+3,x>0,y(l)=4
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